



2023年8月  
星期三

9

农历癸卯年六月廿三  
第22739号 今日12版



新闻有奖爆料  
968820

中共厦门市委主管主办

## 爱在七夕

### 情人节相约金鹭首饰

金鹭2023全新巨匠推出，全新金冠凤钗系列  
工艺打造黄金3D、5D系列，铂金结婚定情戒  
金鹭克拉钻石真的很划算，红蓝宝石欧款经典  
在您值得纪念的日子金鹭首饰与您相伴  
欢乐购物·金鹭欢迎您

## 2023年金砖峰会 南非表示准备就绪

峰会将于8月22日至24日在约翰内斯堡举办

A10版

## 1-7月我国外贸 运行平稳符合预期

进出口总值23.55万亿元，民营企业保持外贸第一大经营主体位置

A10版

## 邀您来鼓浪屿 传播文明风尚

今起到8月28日，市民游客可登岛与文明同“邮”

# 厦门市第二十一届运动会开幕

崔永辉宣布开幕 黄文辉致辞 魏克良出席  
本届市运会共设78个项目，竞赛项目数、参加人数创新高

本报讯(记者 蔡镇金)昨日上午，厦门市第二十一届运动会暨第十一届老年人体育健身大会在海沧体育中心综合馆开幕。市委书记崔永辉出席并宣布开幕，市委副书记、市长黄文辉致开幕辞。

市领导魏克良、李辉跃、黄晓舟、连坤明、徐林森、陈紫萱、廖华生，以及驻厦部队、在厦高校、市老体协、各区、各管委会、市直相关部门领导，我市奥运冠军、世界冠军、社会各界代表一同出席开幕式。副市长廖华生主持开幕式。

9时，开幕式正式开始。伴着激昂旋律，各代表团方阵依次迈着矫健步伐，精神高昂地步入会场。入场仪式后，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

在运动员、裁判员代表相继宣誓后，各区与老体协演员们联袂奉献了精彩的全民健身文体展演。演出由“美丽厦门·梦想之光”“韵动家园·生命之歌”“青春风采·未来之星”三个篇章组成，老中青少演员们分别以不同表演形式，并借助声光电技术，生动诠释了本届市运会的主题，充分展现了特区精神、体育风采。最后，在本届市运会主题歌《人生加速度》的优美旋律中落下帷幕。

四年一届的市运会是全市最高规格、最大规模的综合性运动会。本届市运会以“鹭力同心向未来”为主题，共设78个竞赛项目，较上届新增电竞、飞盘、台球、射箭等24个项目，参赛群体更加广泛，竞赛项目数、参加人数创历史新高，比赛将持续至10月底，预计产生1101枚金牌。



[A03版]

# 市领导会见老挝国会副主席

本报讯(记者 蔡镇金)昨晚，市委书记崔永辉会见了老挝国会副主席宋玛·奔奔那一行。

宋玛介绍了此次访问考察情况，他说，习近平主席曾在福建、厦门工作过，创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。通过此次访问，亲身感受到福建、厦门经济社会发展取得的巨大成就。我们将认真学习借鉴习近平主席在福建工作时倡导并践行的“弱鸟先飞、滴水穿石”等优良作风，推动老挝经济社会加快发展，努力构建老中命运共同体。厦门经济特区建设取得举世瞩目的成就，是中国改革开放的成功实践。老挝与厦门合作潜力巨大，希望双方深化经贸合作和人文交流，欢迎更多厦门企业到老挝投资兴业，促成更多项目落地，推动两地友好关系迈上新台阶。

崔永辉代表市委、市政府对宋玛副主席一行来访表示欢迎，并介绍了厦门经济社会发展情况。他说，厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，当前我们正深入贯彻落实习近平主席致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神，在勇担国家使命中不断创造发展机遇，努力率先实现社会主义现代化。今年恰逢习近平主席提出共建“一带一路”倡议、建设更为紧密的中国-东盟命运共同体10周年，我们将

认真贯彻落实中老两党两国最高领导人达成的重要战略共识，发挥厦门独特区位和改革开放优势，与老挝携手深度融入“一带一路”建设，持续扩大交流合作，为深化中老命运共同体建设、巩固中老传统友谊贡献力量。

老挝丰沙里省议会主席通西·绍苏利蓬、老挝琅勃拉邦省宣传部长温维莱·迪拉潘，市领导黄晓舟、连坤明参加会见。

## 大企业提需求 中小企业“揭榜”

参与“揭榜”的我市企业将享受一定的政策倾斜

A04版

# 市领导会见新加坡驻华大使

本报讯(记者 蓝碧霞)昨日上午，市委书记崔永辉会见了新加坡驻华大使陈海泉一行。

崔永辉代表厦门市委市政府欢迎大使一行到访，并介绍了我市经济社会发展以及与新加坡交流合作情况。他说，今年3月，习近平主席和李显龙总理共同宣布将中新关系提升为“全方位高质量的前瞻性伙伴关系”，为

两国关系发展注入了强劲动力。当前，厦门正全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，勇担中央赋予的重大改革任务，更高水平推进全方位对外开放。厦门和新加坡友好关系历史悠久、渊源深厚，两地在产业、贸易、文化等领域交流交往十分密切。我们非常珍视与新加坡的友好关系，希望借大使来访之机，推动厦门与新加坡的合作向更高

水平、更深层次迈进。厦门一直努力为企业“走出去”“引进来”创造机会，我们正在筹办第23届中国国际投资贸易洽谈会，欢迎新加坡驻华使领馆和新加坡企业共襄盛会。

陈海泉说，新加坡与厦门历史源远流长，两地之间紧密的关系，正是中新两国友好关系的缩影。新加坡和厦门合作基础坚实，展望未来，前景光明。希望厦门市委市政府一

## 足球少年在厦 收获友情和感动

“山海杯”两岸青少年足球邀请赛落下帷幕



[A05版]

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育  
学思想 强党性 重实践 建新功

## 从严从实推进整改 防范化解重大安全风险

市应急管理局切实将主题教育成效转化为推进工作的强大动力

本报讯(记者 刘艳)主题教育开展以来，市应急管理局坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通推进，把提升基层防汛能力标准化建设纳入主题教育整改整治项目，切实将主题教育成效转化为推进工作的强大动力，保障人民群众生命财产安全。

围绕制约应急管理事业改革发展的堵点问题、基层反映强烈的痛点问题、群众普遍关注的热点问题，市应急管理局深入基层、深入一线、深入群众，集思广益、把脉问诊，形成“1+19+22”调研方案(即1个全局方案、19个调研方向、22个调研课题)。针对查找的问题，市应急管理局坚持第一时间响应，从严从实推进整改。

为全面推进基层防汛能力标准化建设，市应急管理局领导多次带领下沉乡镇街道、村居社区开展调查研究，认真听取基层工作人员意见建议，从基层防汛存在的专业人员缺乏、人员变动大、处置能力弱等问题入手，制定相应预案，形成对策措施，逐点抓好落实。截至6月底，全市45个乡镇街道、545个村居社区基本完成防汛能力标准化建设，设置避灾点717个。及时将城市积水积涝等问题纳入综合整治，经过整治的点位在台风“杜苏芮”带来的强降雨袭击下均未再次造成积涝。

市应急管理局还通过局周例会、公示栏、门户网站、微信公众号等平台，公布群众关注的各类问题整改成效，以整改实际成效取信于民。

当前，市应急管理局在认真组织抗台风“杜苏芮”复盘的基础上，进一步完善预案、加强演练、健全机制、提升标准，着力夯实应急管理体系和能力现代化建设基础，不断增强应对极端天气和突发灾害风险防范化解能力，有效防范化解重大安全风险。

# 成都大运会闭幕



●在过去12天里，来自113个国家和地区6500名运动员展现青春力量，绽放青春光彩

●中国体育代表团获得103枚金牌、178枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位

A10版

## 规范人脸识别，国家网信办公开征求意见

征求意见稿明确，旅馆客房、公共浴室等可能侵害他人隐私场所不得安装图像采集、个人身份识别设备

A10版

## 今起三天雨水多 气温逐日回落

明后天我市雨势较大，会有中到大雨，并伴有雷电



[A06版]

## 今年流感疫苗 已经全面到货

有三价和四价两种，市民可自愿自费接种

[A06版]